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استقلال ایران در بازی رفت مرحله یک‌هشتم نهایی لیگ نخبگان آسیا 

مقابل النصر نمایش امیدوارکننده‌ای داشت. استقلال توانست در مقابل 

دیدگان هواداران خودی برابر تیم عربستانی البته بدون ستاره‌های بزرگی 

مانند کریستیانو رونالدو و اوتاویو ایستادگی کند و حتی تا لحظات پایانی به 

کسب پیروزی امیدوار باشد. نتیجه تساوی بدون گل، اگرچه استقلال را در 

شرایط دشواری برای صعود قرار داد، اما روحیه و انگیزه این تیم را افزایش 

داد و حالا شاگردان میودراگ بوژوویچ به دنبال کسب یک نتیجه تاریخی در 

خاک عربستان هستند. در هر صورت بازی دوشنبه شب، تفاوت آشکاری 

با عملکرد استقلال در دربی 105 تهران داشت. استقلال در مسابقه برابر 

پرسپولیس نمایش ضعیفی داشت و نتوانست کیفیت واقعی خود را نشان 

دهد. اما مقابل النصر، تیمی جنگنده و پرانرژی را شاهد بودیم که اگر کمی 

دقت بیشتری داشت، می‌توانست نتیجه‌ای بهتر از تساوی کسب کند. حالا 

 آیمریک 
ً
اما با توجه به اینکه در بازی برگشت، رونالدو، اوتاویو و احتمالا

لاپورت در ترکیب النصر حضور خواهند داشت، کار استقلال سخت‌تر هم 

خواهد شد. با این حال، آبی‌پوشان تهرانی در این فصل نشان داده‌اند که 

می‌توانند در زمین حریف هم نتایج خوبی بگیرند. پیروزی برابر الریان قطر 

و تساوی مقابل الاهلی عربستان با همه ستاره‌های نامدارش نمونه‌های خوبی 

از توانایی استقلال برای گرفتن نتیجه در بازی‌های خارج از خانه هستند. 

  آرایش استقلال با نظر بوژوویچ
مهم‌ترین تفاوت این بازی نسبت به دیدار رفت، آغاز به کار رسمی بوژوویچ 

به عنوان سرمربی استقلال است. او از ابتدای هفته کار خود را آغاز کرده و 

برخلاف بازی دوشنبه شب، حالا فرصت کافی دارد تا تیم را مطابق فلسفه 

خود آماده کند. در دیدار رفت، با توجه به اینکه بوژوویچ تازه به استقلال 

پیوسته بود، قابل پیش‌بینی بود که تغییر زیادی در ترکیب تیم ایجاد نشود. 

تنها تغییر، حضور کوشکی به جای اسلامی مصدوم بود و ساختار کلی تیم 

همان ترکیب هفته‌های گذشته باقی ماند. اما این بار، سرمربی صربستانی 

یک هفته زمان دارد تا تفکراتش را در تیم پیاده کند و می‌توان انتظار داشت 

که استقلالِ بوژوویچ تفاوت‌هایی با تیمی که در تهران مقابل النصر قرار 

گرفت داشته باشد. 

در هر صورت تا به اینجا هر آنچه که در میدان مسابقه در دو دیدار قبلی برای 

استقلالی‌ها به ثبت رسید دستاورد و ماحصل افکار تاکتیکی سرمربیان قبلی 

بود. پسران آبی در فصل جاری با سرمربیان زیادی کار کرده‌اند، تا جایی 

که تا پیش از سرمربی صربستانی فقط در همین فصل 4 سرمربی دیگر 

آن‌ها را هدایت کرده و تا حدودی طبیعی است که اندیشه‌های فنی هرکدام 

از مربیان قبلی تا حدودی در ساق‌های هر یک از بازیکنان همچنان نمایان 

باشد. به هر صورت این تیم را نکونام بست، موسیمانه در ادامه کار را در 

دست گرفت و در این بین سهراب و نوازی هم مدتی آن را هدایت کردند 

و با این تفاسیر به نظر می‌رسد کار بوژوویچ برای تزریق اندیشه‌های فنی 

خود سخت باشد. مثالی در این زمینه وجود دارد که می‌گوید »ساختن از 

صفر بسیار راحت‌تر از ساخت بنایی است که شکل گرفته، چراکه در این 

صورت برای ساختن دوباره باید بنای قبلی را فروریخت.« بنابراین، این 

نظریه ایجاد می‌شود که بوژوویچ کار سختی در ادامه فصل 

دارد. این درحالی است که با تفاسیری که بیان شد به نظر 

می‌رسد برای بازی برگشت تا حد زیادی شاهد این امر 

باشیم که استقلال با ترکیب، ساختار، چیدمان و 

درمجموع با اندیشه‌های فنی و طبق نظر سرمربی جدید خود و بر اساس 

آنچه که این مربی می‌خواهد به میدان برود. 

  تغییرات محتمل برای بازی برگشت
اما چه تغییراتی در ترکیب استقلال محتمل است؟ در دو بازی اخیر 

مقابل پرسپولیس و النصر در تهران مهران احمدی تا حدودی عملکرد 

دور از تصوری داشت و نتوانست انتظارات را برآورده کند. به نظر می‌رسد 

برای این مسابقه بهتر باشد زبیر نیک‌نفس در مرکز زمین جایگزین 

رضاوند شده و زبیر در کنار اندونگ قرار بگیرد. بنابراین آرش رضاوند 

یک خط جلوتر رفته و جای احمدی را در ترکیب خواهد گرفت. این 

تغییر می‌تواند خط میانی استقلال را مستحکم‌تر کند و از نظر تدافعی 

نیز به این تیم استحکام بیشتری ببخشد. 

 تغییرات مهمی صورت گیرد. ماشاریپوف 
ً
در فاز هجومی هم احتمالا

گزینه‌ای است که می‌تواند جای کوشکی را بگیرد و به استقلال در 

طراحی حملات کمک کند. همچنین، جوئل 

کوجو نسبت به آزادی دونده‌تر و جنگنده‌تر 

است و توانایی بالاتری در پرس از جلو 

دارد، به همین دلیل بهتر است در این بازی، کوجو به عنوان مهاجم اصلی به 

میدان برود. این تغییرات علاوه بر افزایش قدرت تهاجمی استقلال، می‌تواند 

در دفاع تیمی و جلوگیری از گردش توپ النصر نیز تأثیرگذار باشد و جلوی 

بازی‌سازی حریف از خط دفاعی را بگیرد. همچنین در سمت چپ خط 

دفاعی، ابوالفضل جلالی به شرایط بازی رسیده، اما بعید است در ترکیب 

اصلی قرار بگیرد. با توجه به اینکه جلالی هنوز به فرم ایدئال نرسیده، 

 سهرابیان همچنان گزینه اصلی برای بازی در این پست خواهد 
ً
احتمالا

بود. او نسبت به سایر گزینه‌های حضور در جناح چپ استقلال، استحکام 

تدافعی بیشتری دارد و می‌تواند در برابر حملات خطرناک النصر، به خط 

دفاعی استقلال کمک کند. 

  استقلالی‌ها چقدر امیدوار باشند؟ 
در هر صورت النصر در بازی رفت، چند ستاره مهم خود را در اختیار نداشت، 

اما در دیدار برگشت شرایط متفاوت خواهد بود. کریستیانو رونالدو که دوباره 

موتور گلزنی‌اش روشن شده، همچنان امید اصلی خط حمله تیمش محسوب 

می‌شود. اوتاویو نیز که در بازی رفت یکی از غایبان مهم النصر بود، این بار در 

مرکز زمین نقشی کلیدی ایفا خواهد کرد. اما مهم‌ترین تغییر برای تیم پیولی، 

بازگشت احتمالی لاپورت خواهد بود. این مدافع اسپانیایی در دیدار رفت 

غایب بود، اما اگر برای بازی برگشت آماده شود، می‌تواند فاز دفاعی النصر را 

سر و سامان ببخشد. با این حال، استقلال نشان داده که حتی مقابل تیم‌های 

قدرتمند نیز می‌تواند نمایش خوبی ارائه دهد. این تیم در لیگ نخبگان آسیا، 

الریان قطر را در خانه‌اش شکست داده و مقابل الاهلی عربستان هم نمایش 

خوبی داشت. به همین دلیل، آبی‌پوشان تهرانی می‌توانند امیدوار باشند که 

در ریاض هم نتیجه قابل قبولی کسب کنند. 

به هر صورت استقلال در بازی رفت مقابل النصر، فراتر از انتظارات ظاهر 

شد و حالا امیدوار است که در بازی برگشت نیز چنین نمایشی داشته 

باشد. حضور غایبان مطرح نماینده عربستان در بازی برگشت کار را برای 

آبی‌پوشان سخت‌تر می‌کند. این در شرایطی است که با هدایت بوژوویچ 

و انجام تغییرات تاکتیکی مناسب، استقلال می‌تواند شانس خود را برای 

صعود حفظ کند. هواداران این تیم امیدوارند استقلال در ریاض نیز همان 

تیم جسور و جنگنده بازی رفت باشد و یک نتیجه تاریخی را رقم بزند. اما 

آیا استقلال می‌تواند از ریاض با دست پر بازگردد؟ پاسخ این سؤال، دوشنبه 

شب آینده مشخص خواهد شد.

ایده‌های بوژوویچ در دیدار برگشت چقدر می‌تواند به آبی‌ها برای کسب یک نتیجه تاریخی کمک کند؟ 

استقلال و رؤیای صعود از ریاض
محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق

خبرنگار گروه ورزش

نیلوفر مژدهی
خبرنگار

عملکرد تیم گل گهر در فصل جدید به شکلی است که مشخص نیست آیا 

تمایلی به رقابت با تیم‌های بالای جدول دارند یا همین که در نیمه بالایی 

جدول باشند برایشان کافی است. نوسان در نتیجه‌گیری و علاقه به کسب 

مساوی در این تیم فاصله عمیقی با رقبا برایشان ایجاد کرده است‌، در حالی 

که پتانسیل تیم گل گهر بیش از آن است که توان رقابت با تیم‌های بالای 

جدول را نداشته باشد. آن‌ها چه به لحاظ مالی و چه امکانات چیزی از رقبا 

کم نداشته و شاید فقط با تغییر تفکر و میل به بردن بتوانند به یک مدعی 

تمام‌قد تبدیل شوند. با این حال به نظر می‌رسد سقف آرزو‌های این تیم به 

اندازه کافی بلند نیست. 

  نوسان نتیجه‌گیری 
پس از یک فصل ناموفق با اوزونیدیس، مهدی تارتار به‌عنوان مربی تیم گل گهر 

انتخاب شد. عملکرد فصل گذشته او در تیم ملوان به قدری خوب بود که گل 

گهری‌ها از میان تمام گزینه‌های روی میز تارتار را به عنوان سرمربی خود انتخاب 

کردند. تارتار پیش از این ادعا می‌کرد تیم‌های خوب به او و امثال او نمی‌رسد و 

 معادلات 
ً
آن‌ها باید در تیم‌های بی‌بضاعت از بین بد و بدتر انتخاب کنند، اما ظاهرا

این مربی اشتباه بود و عملکرد او در تیم ملوان باعث شد تا تیم متمول گل گهر به 

سراغش بیاید. حالا او با وجود فراز و نشیبی که در طول نیم‌فصل داشت در نهایت 

گل گهر را تا جایگاه پنجم جدول بالا کشید. نوسانی که در تیم گل گهر می‌بینیم 

 در 
ً
پیش از این در ملوان تحت هدایت این مربی نیز وجود داشت. آن‌ها معمولا

ابتدای مسابقات خوب پیش ‌می‌روند و در هفته‌های میانی نیم‌فصل اول با افتی 

خفیف روبه‌رو می‌شوند که جایگاهشان را تا حدودی متزلزل می‌کند. درست 

مشابه اتفاقی که در ملوان برای این مربی افتاد. البته شروع نیم‌فصل دوم برای 

تارتار خوش‌یمن است. او چه زمانی که در ملوان حضور داشت و چه حالا که 

هدایت تیم گل گهر را بر عهده گرفته با شروع نیم‌فصل دوم دوباره روی دور افتاد 

و روند رو به رشد را در پیش گرفت. به طوری که بار دیگر با حضور در جمع ۵ 

تیم برتر لیگ، امتیازات از دست رفته را تا حدودی جبران کرد. 

  حاشیه امنیت
شروع لیگ برای گل گهر آن‌طور که باید و شاید پیش نرفت. تقابل با تارتار که 

حالا ملوان را ر‌ها کرده و به جمع سیرجانی‌ها پیوسته باعث حساسیت این 

رقابت شده بود. در نتیجه شروع مسابقات فصل جدید با یک بازی حساس 

آغاز شد. ملوان که قصد نداشت به مربی سابقش باج دهد در همان اولین بازی 

مچ تارتار را خواباند و این تیم را شکست داد. این شکست تا هفته دهم تکرار 

نشد و گل گهری‌ها تا بازی با فولاد هیچ شکستی را نپذیرفتند. برای تیمی که 

شکست‌ناپذیر به نظر می‌رسید امتیاز از دست دادن مقابل فولاد بسیار گران تمام 

شد؛ چراکه آن‌ها پس از این بازی مقابل پرسپولیس هم باختند و حتی موفق 

به شکست آلومینیوم، تراکتور، استقلال و سپاهان نیز نشدند. هرچند این تیم 

در نهایت بازی مقابل شمس‌آذر و چادرملو در ۲ هفته آخر نیم‌فصل اول را با 

برد به پایان رساند، اما چهار باخت در کارنامه نیم‌فصل اولش ثبت شد. به این 

ترتیب طلسم نباختن‌های این تیم شکسته شد. با این حال همچنان کسب ۱۵ 

امتیاز از نیم‌فصل آن هم در شرایطی که رقبا تا دندان مسلح بودند برای گل گهر 

عملکرد خوبی بود. شروع نیم‌فصل دوم نیز خوب به نظر می‌رسید و این 

تیم با سه پیروزی، سه تساوی و یک شکست از ۷ بازی نسبت به 

نیم‌فصل اول شرایط مشابهی داشت. آن‌ها تا این لحظه ۱۲ امتیاز از 

نیم‌فصل دوم گرفتند، آن هم در شرایطی که در نیم‌فصل 

اول به واسطه دو پیروزی و سه تساوی موفق 

به کسب ۹ امتیاز شده 

بودند. پس این نشان می‌دهد که آن‌ها رشد خوبی نسبت به نیم‌فصل اول داشتند. 

روند رو به رشد تیم تارتار نشان می‌دهد آن‌ها انگیزه‌های بیشتری برای موفقیت 

در فصل جاری داشته و با توجه به تاکتیک‌های دفاعی تیمشان نسبت به سایر 

تیم‌ها در نیم‌فصل دوم با ریسک کمتری بازی می‌کنند. آن‌ها رقبایی همچون 

ملوان، ذوب‌آهن و چادر ملو را در تعقیب خود می‌بینند اما فاصله ۵ امتیازی 

که با آن‌ها گرفتند حاشیه امنیت خوبی برایشان ایجاد کرده است. 

  علاقه به 2 جام
در کنار حضور موفق گل گهر در لیگ برتر نباید از عملکرد خوب آن‌ها در 

جام حذفی چشم‌پوشی کرد. مسیر گل گهر در جام‌حذفی از ابتدا ناهموار 

و سخت بود. آن‌ها در مرحله یک‌شانزدهم نهایی موفق به حذف تراکتور در 

تبریز شدند، سپس در تقابل با خیبر با انگیزه در ضربات پنالتی پیروز شدند 

و حالا باید در مرحله یک‌چهارم نهایی به مصاف نساجی بروند. برنده این 

بازی در مرحله نیمه‌نهایی مقابل برنده ملوان و سپاهان قرار می‌گیرد. از 

این رو اگر گل گهر به فینال برسد، کاری شگفت‌انگیز انجام داده است؛ 

چرا‌که از ابتدا با حذف رقبای مدعی و لیگ برتری کار بزرگی انجام داد. 

با این حال مسئولان این باشگاه علاقه‌ای ندارند 

تا تمرکز خود را روی یک جام بگذارند به 

همین دلیل گل گهری‌ها هم همزمان با حضور 

یژه‌ای روی جام  جذاب در لیگ حساب و

حذفی باز کردند. به نظر می‌رسد آن‌ها 

قصد دارند این فصل حداقل دستشان 

به یک جام برسد. در شرایط فعلی 

اولویت آن‌ها بازی با خیبر است. خیبری که در جام حذفی توسط گل گهر 

حذف شده و حالا برای انتقام به سیرجان برمی‌گردد. پیروزی در این بازی 

برای گل گهر حیاتی است؛ چرا‌که علاوه بر حفظ فاصله‌اش با سایر رقبا قصد 

دارد جایگاه خود را ترمیم کرده و به فولاد و پرسپولیس برسد ضمن اینکه 

آن‌ها باید در هفته بیست‌و‌سوم به مصاف تراکتور بروند، از این رو با پیروزی 

بر خیبر انگیزه لازم برای ادامه این روند را خواهند داشت. برای گل گهر 

هنوز ۴ بازی حساس دیگر باقی مانده است. به جز تراکتور این تیم رقابت 

با سپاهان، استقلال و فولاد را در پیش دارد که برنده شدن در این سه بازی 

بسیار سخت است. هرچند تارتار همیشه تاکتیک‌های دفاعی خوبی برای 

مقابله با تیم‌های مدعی دارد اما با این وجود در نیم فصل اول فقط موفق به 

شکست تراکتور شد و در بازی مقابل استقلال، سپاهان، پرسپولیس و فولاد 

امتیاز از دست داد. 

  مربی تک بعدی
تغییر و تحول مهدی تارتار در ابتدای فصل نقل و انتقالات تابستانی این 

فرصت را برای گل‌گهر به وجود آورد تا به داشته‌های خود بیفزاید. در ابتدا 

انتقادات زیادی متوجه خرید‌های این مربی بود؛ چرا‌که مشخص بود او با 

جذب برخی بازیکنان قصد دارد تاکتیک‌های دفاعی خود را در این تیم نیز 

پیاده کند. این خرید‌ها و استفاده از این تاکتیک شاید مورد پسند خیلی‌ها 

نباشد اما به نفع گل‌گهر تمام شد. به طوری که حالا بهترین خط دفاعی لیگ 

از آن سیرجانی‌هاست. به جز محمدرضا اخباری که با ۱۲ کلین‌شیت در 

یک قدمی علیرضا بیرانوند قرار دارد، خط دفاع فقط ۹ گل دریافت کرده و 

آمارش قابل ستایش است‌. با این حال این مربی از خط حمله تیمش غافل 

شده است. آمار این تیم در جدول رده‌بندی نشان می‌دهد که گل‌گهر با ۸ برد 

و ۸ تساوی آمار خوبی به‌عنوان تیم پنجم جدول ندارد. در واقع بخش زیادی 

از امتیازاتی که آن‌ها کسب کردند به دلیل نباختن‌ها و کسب مساوی است؛ 

چرا‌که همین حالا گل‌گهر با تنها به ثمر رساندن چهارده گل‌زده وضعیت 

اسفناکی از این حیث داشته و هم رده با تیم‌های پایین جدولی همچون 

استقلال خوزستان، مس، نساجی، شمس‌آذر و هوادار است. شاید اگر این 

مربی به همان اندازه که به کار‌های دفاعی علاقه‌مند است روی تاکتیک‌های 

هجومی تیمش هم کار می‌کرد حالا مدعی بود ولی او یک مربی تک بعدی 

است که به نباختن بیشتر از بردن اهمیت می‌دهد و این همان چیزی است 

که گل‌گهر را با وجود همه توانایی کادرفنی و بازیکنانش در فاصله امتیازی 

قابل توجهی با سه تیم بالای جدول قرار داده است.

تیم فوتبال النصر به منظور برگزاری دیدار مقابل استقلال در حالی راهی 

تهران شد که بر اساس پیش‌بینی‌ها به مانند دیدار مقابل پرسپولیس 

این بار هم خبری از حضور رونالدو، فوق‌ستاره پرتغالی در کاروان تیم 

عربستانی نبود. البته که در این خصوص شایعات زیادی به راه افتاد اما 

در نهایت پیولی سرمربی النصر در نشست خبری بعد از بازی حرف 

آخر را در این خصوص‌ زده و اعالم کرد این بازیکن با مصدومیتی جزئی 

مواجه بوده و براساس صلاحدید کادرفنی مقرر شد تا او برای این بازی 

در تهران به استراحت بپردازد. 

اما این همه داستان رونالدو در این بازی نبود و با آن که از مدت‌ها 

قبل شایعه عدم همراهی فوق‌ستاره به تهران منتشر شده بود اما باز 

هم بسیاری از هواداران رونالدو بی‌خیال نشده و این بار برای دیدار با 

همبازیان مطرح این چهره و تماشای نفراتی مانند سادیو مانه و حتی 

سرمربی مطرح النصر راهی هتل اسپیناس تهران شدند. 

با این حال برخی دیگر از هواداران تیفوسی رونالدو با هدفی دیگر 

خود را به یکی از شمالی‌ترین نقاط تهران رسانده تا کادو‌های خود را از 

طریق اعضای کاروان النصر به این چهره برسانند. براساس عکس‌های 

رسیده به خبرنگار »فرهیختگان« برخی از هواداران رونالدو که در بین 

آن‌ها یک چهره معلول و چند کودک هم دیده می‌شدند راهی هتل 

محل اقامت النصر شده تا چند هدیه را به یادگاری به این چهره اما 

به‌طور غیرمستقیم تقدیم کنند. جالب اینکه بیشتر این یادگاری‌ها را 

نقاشی‌هایی شامل می‌شدند که چهره رونالدو را به تصویر کشیده 

بودند. در این بین هوادار معلولی که راهی هتل شده بود، با چند تن 

از مسئولان النصر دیدار کرده و در نهایت نیز مسئولان تیم عربستانی 

یک پیراهن این باشگاه را به یادگار به این هوادار اهدا کردند. از 

سوی دیگر برخی هواداران النصر نیز که ملیتی افغانستانی داشتند 

هم با تابلویی که روی آن عکس کاپیتان پرتغالی این تیم خودنمایی 

می‌کرد راهی هتل شده و حمایت خود را از النصر اعالم کردند. در 

این بین جالب اینکه یک تیم کامل اسکورت همراه با النصری‌ها 

راهی تهران شده تا جایی که این افراد در همه جای هتل مستقر شده 

و حتی مقابل راه‌پله‌های منتهی به طبقه اسکان تیم النصر حضور 

 مزاحمتی را برای ستاره‌های این 
ً
پیدا کردند تا هواداران فوتبال احیانا

تیم ایجاد نکنند. 

تفکرات دفاعی باعث شده تا گل گهر در فاز تهاجمی مشکل داشته باشد

مدعی نباختن، شگفتی‌ساز حذفی می‌شود؟ 

دوستداران ستاره پرتغالی باز هم راهی اسپیناس پالاس شدند

هدایایی که از تهران به دست رونالدو رسید


